Prix régional « le Patrimoine, toute une histoire »  Région Centre Val de Loire
Mardi 23 juin 2020
Nous étions une quarantaine dans la cour de l’école Charles Péguy de Lamotte-Beuvron en Loir-et-Cher lors de la remise du 1er prix régional de la classe de CM1 de Madame Lafon-Delpit et du 2ème prix régional de la classe de CM1 de Madame Alvarez.
Les enfants nous attendaient, nous guettaient tout heureux d’être les héros du jour.
Les consignes sanitaires étaient bien respectées…
Étaient présents, le directeur de l’école, une adjointe de la mairie représentant M. le Maire, la conseillère municipale en charge de la mission scolaire, l’inspectrice académique de la circonscription, Karine Gasselin, deux membres du Graahs,  et sept adhérents VMF.
Patrick de Beauregard avait organisé la rencontre et a remis tout d’abord le 1er prix départemental ainsi que la coupe VMF 41 qui passe d’école en école.
Puis nous avons remis le 1er prix régional sous les applaudissements nourris de l’assistance. Les visages réjouis faisaient plaisir à voir et valaient le déplacement !
Un chèque de 200 € a été offert à la classe au nom des 6 délégations VMF de la région Centre Val de Loire.
Un abonnement au « Petit Leonard »a été offert à l’autre classe par  la délégation du Loir-et-Cher.
Discours, photos, discussions, apartés, ainsi que jus de fruits, madeleines et bonbons étaient à l’ordre du jour !
En nous quittant et en nous remerciant chaleureusement  le directeur nous a confié toute son admiration pour les deux professeurs de CM1 qui font vivre le Patrimoine de Lamotte-Beuvron.
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