Les VMF visitent le SALON DES ARTISANS D’ART le 12 septembre 2020
AU CHATEAU DE FRETAY, A SAVIGNY SUR BRAYE
---------   
Très bonne idée que celle de notre Déléguée Départementale, Véronique de Vallois, qui a organisé une visite privée de ce Salon pour les membres de VMF 41. C’était la première édition de cette manifestation, et l’on pouvait se demander ce qu’allait donner ce projet, dans le nord du Département, loin de toute ville-locomotive. Mais notre Déléguée connaissait bien Marie-Hélène Poisson, l’organisatrice, elle lui a fait confiance, et elle a eu raison !
Trente artisans d’art
Marie-Hélène est restauratrice en marqueterie de son métier, spécialisée dans la restauration de meubles ou objets de style « Boulle », connus pour leurs incrustations d’écaille et de cuivre. Elle a quitté la région parisienne il y a deux ans, et est venue s’installer au château de Fretay, demeure de caractère avec ses douves, son élégant portail, ses murs blancs, et une taille qui le rend facile à vivre. Elle a pu utiliser les grands communs voisins pour installer son atelier. Fille et petite-fille de restaurateurs, elle a eu la joie de voir récemment sa fille se décider à s’engager dans la même profession …
Le dynamisme de la nouvelle propriétaire lui a vite permis de se faire connaître dans le monde local des métiers d’art, et de se constituer un réseau d’artisans de diverses spécialités. C’est ainsi qu’est né ce projet de Salon des Artisans d’Art. Plus de trente artisans ont répondu positivement à l’invitation, et ont respecté la règle demandée : réaliser sur leur stand la démonstration de leur travail, avec un ouvrage en cours …
Plusieurs personnalités départementales ont été séduites par le projet et sont venues le soutenir pour son inauguration. Ainsi étaient présents Nicolas Perruchot, Président du Conseil Départemental, le Président de la Chambre Régionale des Arts et Métiers, le maire de Savigny sur Braye …  
Le public défilait d’un stand à l’autre, ceux-ci étant disposés en demi-cercle face au château, l’ensemble formait un très agréable décor ! De nombreuses spécialités étaient représentées, fresques en extérieur, reliure de livres anciens, restauration de meubles, de tapisseries, de sculptures, d’horloges … On pouvait rencontrer également un luthier sculpteur, tailleur de pierre, maître verrier, vannier, joaillier, une modiste … Les questions des visiteurs fusaient, les réponses étaient précises, éclairantes, le courant passait …

Au soir du premier jour, plus de 1.000 entrées avaient été comptabilisées. Un grand succès qui devrait encourager les organisateurs à rééditer ce Salon … Voilà la preuve que dans nos campagnes vendômoises, on garde le goût du beau, et que des créateurs et restaurateurs sont là pour aider le public !
                                                                                                           Colette de Wiljes

Ce salon a eu tellement de succès, plus de 2600 visiteurs en un week-end, que les dates des 11 et 12 septembre sont retenues pour 2021 avec 41 exposants….41…cela s’impose en Loir-et-Cher
Félicitations à Marie-Hélène et Christophe pour cette belle organisation et merci pour cet accueil si chaleureux.
J’ajouterai que les trois repas étaient tous préparés par leurs soins…moutons grillés, gâteaux au chocolat, planches pour la soirée où il régnait une atmosphère de guinguette chic au château !
Un grand merci et félicitations. Nous reviendrons avec joie !
Véronique
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