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Hiver :

· Samedi 13 mars après-midi « en toute sécurité et en plein air », à la découverte, avec un conférencier, de l’extraordinaire jardin des Tuilleries. (Virginie de Lannoy)


Printemps :

·  Samedi 24 avril Hôpital Beaulieu à Issendolus. Pour ceux qui ont déjà réglé leur inscription en 2020, nous avons conservé vos chèques.

· Samedi 15 mai 20:30 (Rappel) Concert avec Natasha St-Pier en l’église Saint Sauveur de Figeac au profit de la restauration de l’abbaye de Marcilhac-sur-Célé. Inscrivez-vous dès à présent. (www.abbayedemarcilhac.com). (Philippe Fabre-Falret)

Eté :

· Samedi 17 juillet abbaye de Marcilhac visite et conférence sur les décors peints en trompe l’œil par Diane Hervé-Gruyer qui dédicacera son ouvrage (www.dianegh.com) puis marche dans les Causses.

· Mercredi  4 août sortie estivale en Aveyron (Virginie de Lannoy)



Automne : 

· Samedi 4 septembre : Pique-nique, brocante et échange de plantes à Rueyres.

· Mardi 19 octobre : Marche/visite La Pannonie-Rocamadour (Dominique Maigne)

2022

Nous envisageons de relancer les voyages VMF du Lot en France et à l’international. Notre prochain déplacement pourrait avoir lieu à l’automne 2022 en Pays d’Arles.


N’hésitez sur l’ensemble de ce pré-programme à nous faire part de vos remarques et commentaires, de vos suggestions et même de vos critiques.


